

Виходить у Львові
що дня (крім неділя і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудня.

Редакція і
Адміністрація: уліпл
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
везапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Справи парламентарні.

Сойм країнський, котрий так несподівано став ся причиною відроченя справи реформи виборчої до парламенту, відкрито вчера. Історія сего засіданя набрала ддятого трохи більшого як лиш чисто локального значіння і не від річи єї тут розповісти.

Країнський сойм зібрав ся був дня 25 жовтня минушого року, в часі, коли вела ся сильна агітація за реформою виборчою, іменно же за загальним правом голосованя. Але ще давніше поставили були послы Шуєтерзич і Грібар пильні внесеня вживаючи правительство, щоби предложило проєкт реформи виборчої, опертої на загальнім праві голосованя. Внесеня ті передано комісії, котра дня 17 падолиста 1905 предложила о них звіт соймови. Комісія предкдавала в своїм звіті завізвати правительство, щоби оно в справі заведеня загального права голосованя виготовило відповідний проєкт закона і предложило єго надзвичайній сесії соймовій, яка має бути скликана в слідуєчим році. Коли же би здійснене тої реформи в дорозі парламентарній показало ся неможливе, в такім случаю повинно правительство після думки комісії соймової виеднати цісарске роз-

поряджене, вносяче теперішну реформу як до сойму так і до ради державної а октроює нову ординацію, оперту на засаді загального рівного, безпосередного і тайного права голосованя. Німецькі послы запротестували против ухваленя такої резолюції яко суперечної з краєвими законами а відтак вийшли із салі, щоби здекомплетувати сойм. Мимо того маршалок зарядив голосоване і заявив, що тоту резолюцію прийнято. Отже на основі тої резолюції, котрій Німці в Країні відмавляють законности, скликаю тепер країнський сойм. Противники реформи виборчої а тим самим і правительства вносять з того факту і доказують, що правительство знайшло ся в безвихіднім положеню і ддятого, щоби ратувати ситуацію, скликало сойм.

Чи дійсно так було, чи ні, се річ, котра уеуває ся з під контролі, але фактом єсть, що патент цісарекій, скликающий країнський сойм, був підписаний ще перед голосованем над звістними впененнями Веснімців. Противники реформи виборчої не можуть в тім, хоч і як то хочать видіти якоєсь побіди своїх заходів. Але зато сама засада реформи виборчої тратить свою кріпку основу в виду того проєкту, який правительство предложило країнському сойму. Більшість сойму жадала хочби й октройованого загального права виборчого, а прави-

тельство предложило тепер проєкт опертий на основі заступства інтересів, значить ся, утворило ще одну курию з 10 посламп, хоч правда, що ті послы мають бути вибрані на основі загального голосованя. Президент краю предкдаючи сей проєкт, зазначив, що округи виборчі поділено після числа голов, о скілько можна було рівномірно, в той спосіб, що на 50.000 припадає один мандант. Предложено се передав сойм комісії, котра має завтра зложити з него звіт палаті. Чи Словінці вдоволять ся сим проєктом, се покаже ся вже завтра; Німці єму противні.

„Poln. Korr.“ доносить, що розмова польских політиків перед самим відроченем палати послів з президентом міністрів бар. Гавчом не мала ніякого характеру політичного. Було би ддятого хибно навязати до тої розмови якісь політичні коментарі. Межи реформою виборчою правительства а становищем, від якого Коло польске не може відступити, як була так і єсть ще широка пропасть. Число заступників Галичини мусить бути збільшене у відношеню до числа жителів, теперішній парламентарний стан. посіданя Поляків мусить бути забезпечений а автономія країв або бодаї автономія Галичини мусить бути розширена ще перед переведенем реформи виборчої в спосіб відповідающий потребам держави і країв. Доки то не

Жовте лице.

З пригод Шерльока Гольмса
Конапа Дойле.

Подаючи се коротке оповідане, роблю то не лиш зі взгляду на славу мого приятеля, але й зі взгляду на то, що він мимо своєї епергії і проворности загнав ся нераз в безвихідне положенє. Але де він не міг нічого вдіяти, там взагалі не міг вже ніхто дійти кінця і ддятого справа позістала невияснена. А всеж таки було кілька таких случаїв, де справа пізнійше вияснила ся як ось в отсім, котрий тут хочю розповісти.

Шерльок Гольмс не любив гімнастикувати ся. Хоч і мало було таких, що перевисшали єго силою своїх мязів і хоч він без сумпіву був найліпшим боксером, якого я коли небудь знав, то все таки здавало ся єму, що напружати тіло без ціли значить марнувати силу і він лиш тоді брав ся до того, коли єму було того до чогось потреба. Але тоді ставав він вже неутимимий і просто годі було зрозуміти, звідки в нім брала ся така сила. Вся причина була здаєсь в тім, що він жив дуже скромно і не позваляв собі ніколи нічого понад міру.

Одного красного дня з весни дав ся він наконець намовити, що пішов зі мною на прохід до парку, де якраз лише що трохи було зазеленіло ся і цуїніки на деревах зачинали цукати та висувати зелені листочки. Дві го-

дини ходили ми по парку і як пристало на правдивих приятелів, майже словом не відзивали ся до себе. Коли ми знову вернули на Бакер-Стріт, була вже майже пята година.

— Був якийсь пан, що допитував ся за Вами — сказав наш послугач, коли нам отворив двері.

Гольме глянув з докором на мене.

— Лиш один раз пішов я з тобою волочити ся по парку, більше вже не піду — сказав він. — Отже той пан пішов знову?

— Пішов.

— А ти єго не попросив, щоби він зайшов до комнати?

— Та він таки й зайшов.

— А довго ждав?

— Пів години. Той пан був чогось дуже неспокійний. Ходив заєдно по компаті і тупав ногами. Я стояв в сінех під дверми і чув то. Наконець вийшов і крикнув до мене: Хіба той чоловік вже не верне до дому? — Так він сказав до мене, пане Гільме, а я єму на то кажу: Заждіть ще трохи довше, то він верне. — То я волю заждати на дворі — каже він — бо тут мало що не вдую ся; верну зараз знову. — Сказавши то, забрав ся і нічо не помогло, хоч і як єму договорював.

— Добре, добре, ти тому не виен — сказав Гольме, коли ми увійшли до комнати. — Але то таки неприємна річ, Ватзоне! Мені треба було конче щось нового а судячи по нетерпеливости того чоловіка, здаєсь, що то якась не мала справа. От тобі маєш! Та же то чей не твоя люлька на столі! Видко, він лишив свою. Красний старий цибух з довгою бурш-

тиноювю пипкою. Хотів би я знати, скілько в Лондоні правдивих бурштинових ципок. Люди гадають, що коли в бурштиній мушка, то він правдивий, а то, бачиш єсть окремий промисел, котрий вирабляє штучний бурштин зі штучною в нім мушкою. Як би й не було, а той чоловік мусів бути дуже роздразнений, коли лишив тут свою люльку, котра, як видко, має для него велику вартість.

— А ти звідки знаєш, що она має велику вартість для него? — спитав я.

— Ну, після моєї оцінки могла тотя люлька нова коштувати сім і пів шілінга. Але она, як видиш, вже два рази направлювана, раз сам цибух а другий раз бурштин. За кожний раз при направі наложено єрібну обручку, а то коштувало більше, як вартя ціла люлька. Видко з того, що тотя люлька має для того чоловіка велику вартість, коли він волить дати єї полатати, як за тої гроші купити нову.

— Та й що ще? — спитав я, коли Гольме обертав люльку па всі боки і придивляв ся їй на свій лад дуже уважно. Він підніє єї в гору та обмацував єї своїми довгими пальцями як той професор, що учить штуки лікарскої і показує кости своїм ученикам.

— Люльки иноді дуже замітні — сказав він. — Нічо не має більшої індивідуальности з винькою хіба годинників та шнурованих черевиків. Але на сій люльці не видко ані нічого так дуже незвичайного ані дуже важного. Власитель єї очевидно чоловік жилистий, ліворукий, з здоровими зубами, не конче такий, що любить порядок і живе в добрих відносинах.

стане ся, буде Коло польске стояти на своїм дотеперішнім становищі.

Характеристичне було становище Молодечків супротив всенімецьких внесень. Консерватори доносили, що й в молодеческім клубі відзивали ся поважні голоси за тим, щоби клуб голосував за пильністю всенімецьких внесень, бо лиш в той спосіб можна би справу зміни конституції довести до мериторичної наради. Тому однак спротивив ся рішучо пос. др. Крамарж, доказуючи, що треба конче піддержувати правительство.

Вісти політичні.

Тулъпанова демонстрація на Угорщині. — Події в Росії. — Конференція в Альгесірас.

Мадяри винайшли собі новий спосіб демонстрації против Австрії. Цвіткя тулпан, плекана звичайно лиш по городах, а подібна до нашої дико ростучої бриндушки, лиш значно більша від неї і яркійша краскою, набрала нараз завдяки Кошутови, гр. Апонієви і другим загонистим Мадярам значіння політичного. Панове політики і загорілі патріоти, дами з вишого товариства і ті, що на них задивляють ся молоді люди, словом всі, що хотять служити вітчизні, ну та й — моді носять тулпани, або вишивані на виднім місці на одежі, або роблені із скла та порцеляни, котрі можна втикати в дірку від гудика або причіпати до шапки і пояса. Мадярів в їх національнім шовінізмі взяв ся просто дур; загорілі мадярські патріоти, котрі готові би зглядати зі світа всіх людей, щоби лиш одні Мадяри могли на нїм жити, казять ся в своїм шовінізмі а не мо-

Мій приятель говорив то ніби от так собі; але я видів, як він при тїм споглядав на мене, мов би хотїв пізнати, чи его висновки мені ясні.

— Ти гадаєш, що коли хтось курить за сїм шілінігів, то мусить бути маючий? — сказав я.

— Атже то тютюн по вісім пенсів за пакуку — сказав на то Гольме і видовбав трошки з люльки на долоню. — Коли же за половину тої ціни можна дістати знаменитий тютюн, то видко, що чоловік, котрий сей курить, мусить бути маючий.

— Та й що ще більше?

— Він, здаєсь, має звичай закурювати люльку до якогось лямпи або до газової полуміни, бо як видиш, люлька з одного боку обемалена, бо й на що держав би хтось сїрничок з боку люльки? А до лямпи не можна так закурювати, щоби люлька не приемалила ся. А що люлька обемалена з лівого боку, то я здогадую ся, що він ліворукий. Підержи свою люльку до полуміни а побачиш, що она закурює з лівого боку, бо ти праворукий. Може деколи зробиш і на відворот, але певно що не завжди. А сею все хтось так держав. Відтак він і перебриз свій бурштин, а до того треба чоловіка енергичного, жиластого і з здоровими зубами. Але коли добре чую, то хтось іде по сходах; будемо мати небаком щось цікавішого до розелїду як его люлька.

За хвилину опісля відчинились двері і до комнати увійшов високого росту молодий чоловік. Він був добре але поодиначо убраний, мав на собі темносїре одїне, а в руці держав новий кастровий капелюх. Я був би цїнив его на яких трийцять літ, хоч по правді був він кілька літ старший.

— Звинїть! — сказав він трохи заклопотаний. — Я повинен був запукати до дверей. Таки так, треба було запукати. Але то річ така, що я трохи як не свій і то всему причина. — Він посунув собі рукою по чолї, як той, котрому голова закрутить ся, а відтак сїв собі на крісло.

гучи нічого вдїяти, демонструють тепер тулпанами против Австрії. Тулпан значить для них: „Не купуйте нічого в Австрії, не спроваджуйте нічого з Австрії!“

Не koniec на тїм; мадярські акторки з народного театру постановили були продавати на улицях тулпани і иньші цвіткя та мали вже навіть вато ліценцію від бурмістра, аж нараз королівский комісар Руднай спостеріг ся, що се не лиш сама демонстрація політична, але й збиранє грошей на якісь політичні цілі і наказав продавати.

З Петербурга доносять: Вибори відбули ся тут в повнім спокою. Після обчислення переведеного на борзі взяло участь в виборах 148.000 осіб управнених до голосованя, отже звиш 60 проц. виборців. Веюди видко було прихильне поведєне поліції, котра являла ся лиш в малім числі. Кінних або піших патруль не було нїде видко, двірці не були обсажені войском. У виборах бороли ся з собою дві партії конституційні, іменно партія конституційно-демократична і партія союзу з 30 (17) жовтня. О скілько знавий доси вибір послів до Думи державної в цїлій Росії, то побідяла партія конституційно-демократична, котру від назви початкових букв (К. Д.) називають „кадетами“. „Нов. Время“ і „Слово“, органи партії „союзу з 30 (17) жовтня — невдоволені з сеї побіди і зазначають факт, що ся партія зискала перевагу головно в західних і південно-західних губерніях.

Перша російска Дума державна буде могла дуже спокійно радити, бо правительство вже постарало ся о то, щоби посланникам народу не важив ся ніхто перешкаджати. В тавридекій палатї, де будуть відбувати ся засїданя Думи, поміщено вже побіч салї нарад Думи окремий уряд поліційний. (Очевидно для ви-

— Як виджу, то ви може зо дві ночі не спали — відозвав ся Гольме — а то ослаблює перви більше як яка робота або забава. Позвольте вас спитати: чим можу вам служити?

— Менї потреба вашої ради. Не знаю, що менї робити, і менї здає ся, що цїле цїлає мого життя розлазить ся.

— Вам потреба моєї ради яко детектива?

— Не лиш то. Треба, щоби ви менї порадили яко чоловік бистроумний, що знає ся на свїті. Хочу знати, що менї насамперед робити. Маю надїю в Бозї, що зможете менї то сказати.

Він говорив то все коротко, остро, уривочно, а на мене зробило то таке вражєне, як би ему було незвичайно прикро нам то розповідати і як би він сам себе мусїв змушувати до того.

— То делікатна справа — говорив він дальше. — Перед чужими ніяково говорити про свої родинні справи. Таки якось аж лячно розповідати про поведєне своєї жінки двома людям, котрих видить ся перший раз в житю. То так страшно, але що діяти, коли менї треба ради.

— Мій любий пане графе Миуро — відозвав ся Гольме.

Наш гїсть схопив ся з крісла.

— Як то — сказав він — то ви знаєте, як я називаю ся?

— Коли хочете, щоби вас ніхто не знав, — сказав Гольме усміхаючись — то я радий би Вам не винисувати свого імени на підшевиці капелюха, або бодав обернути капелюх денцем до того, з ким говорите. Впрочім можете бути спокійні; ми тут чули вже не одну тайну і нераз удало ся нам успокоїти людей. Маю надїю, що із вами так буде, лиш скажіть, о що розходить ся.

(Дальше буде).

годи послів, щоби не потребували далеко ходити по поліцію, як би їм грозила яка небезпечність). Крім поліції мають бути уміщені в палатї ще дві компанії піхоти і пів сотні козаків. (Дехто здогадує ся, що того войско буде лиш віддавати гонори, коли послї будуть входити до Думи і виходити з неї). До відділу поліційного придїлено також агєнтів тайної поліції. (А що тайні агєнти убирають ся по цивільному, то они мабуть будуть в Думі державній удавати публику, позаяк засїданя Думи мають бути явні, а для публики в салї призначено лиш 43 місць).

З Альгесірас насїли винї такі вїсти: Декан дипломатичного тіла, італійський посол вїїхав до Марокка, щоби там узискати від султана приступленє до угоди заключеної на конференції. Американський делегат Уайт предложив резолюцію, взиваючу султана, щоби поробив заряджєня в цїлі поліпшеня долї Жидів в Марокку. Кн. Альмодовар прилучив ся до тої резолюції в імени Іспанії. Англійський делегат Нікольсон предложив резолюцію в справі поліпшеня стану вязниць і в справі знесеня невірлївства в Марокку. Французький делегат Ревоаль згодив ся на ту резолюцію, сказавши на то, що Франція поробила в сїм напрямі в Судані і в Сагарі. Австро-угорський делегат гр. Козебродекский предложив резолюцію, висказуючи бажаня, щоби марокканське правительство предкладало що року статистяку що до походжєня товарів привожєних до Марокко. Наконєць предложив кн. Альмодовар резолюцію в справі будови залїзниць в Марокку.

Н О В І Н К И.

Львів, дня 3-го цвітня 1906.

— **С. Е. п. Міністер заграничних справ** гр. Агенор Голуховский вернув передвчєра зі Скали до Відня.

— **Презента.** Ц. к. Намістництво удїлило презенту на опорожнену парохію цїсарского папани в Сливках о. Посиєфови Коменді, дотеперішньому завідателєви парохії в Плієнахах.

— **Іменованя.** Лікарский віділ львівського університету іменував дра Вияк Чернецкого і дра Вит. Зембицкого асєнтами при клініці внутрішних недуг, а студєнта медицини Льва Кеминського демонстратором при катєдрі загальної і досвідової пагольогії. — Львівський вищий суд кравий іменував асєкультантами судових практикантів: Арнольда Шібера, Макса Горовіца, Волеслава Вілека, Евгєна Сельского, Юрія Баргоя, Івана Міленка, Вас. Рєд, Мойс. Льорбера, Мац. Сорочковского, Мир. Мохнацкого, Стєп. Мерєцу, Сам. Браєра, дра Альб. Баджана, Стєв. Масляка, Стан. Бергєра, Кар. Химика, Теодора Ленкого, Волод. Сембратовича, Вит. Цебровского, Кароля Чєка і Володєса. Романьского, а також концевих практикантів кравейої дирекції скарбу у Львові Ів. Войцєховского і Брон. Юркевича. — Президия кравейої дирекції скарбу іменовала Ів. Холеву і Стан. Біскунского контролюючими асєнтами касовими при вєхідно-галицьких салїарних управах.

— **Дрібні вїсти.** О. Ів. Гробельский, крїлоцяннин в Станиславові, зложив на буреу руского товариства педагогичного у Львові 100 корон.

— **Загальні збори** філії руского товариства педагогичного в Ярославі відбудуть ся дня 7-го цвітня с. р. о год. 3-їй по пол. в салї „Рускої Бєсїди“ (ул. Третєго Мая) з отєм днєвним порядком: 1. Отворєне зборів. 2. Відчитанє протоколу з послїдних загальних зборів. 3. Звіт з діяльности відділу. 4. Звіт касовий. 5. Звіт пєсєгоєля сєлянської бурси. 6. Виєсеня уступуючого відділу. 7. Удїленє абсолютгорії уступуючому відділові і вибір нового відділу. 8. Виєсеня членів. Повідомляючи о

Кредит особистий
для урядників, офіцерів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства шадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користивішими умовами і на
довготривалі сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

Інсератн
приймає
Агенция
дневників
Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.



5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.

Товариство машини трикотевих до
роботи домашньої пошукує осіб так
мужчин як і женщин до робіт трикотів
на нашій машині. Проста і скоро ро-
бота удома через цілий рік. Наука
приготовляюча непотрібна. Віддалене
не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машини трикотевих до роботи домашньої
Т. О. С. Г. ВІТТІК і Ст. Прага, Петерсбург 7. I.—469.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізничні

краєві і заграничні

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,

Г о л о в н а
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приніматися оголошення виключно лиш ся агенция.